C1
Rollenspiel:
Prüfling:
Sie und Ihr ausländischer Freund (der Prüfer) verfolgen die Olympischen Spiele im Fernsehen zusammen. Ihr Freund fragt Sie nach Ihrer Meinung über die Olympiade.

Prüfer:
Sie und Ihr ungarischer Freund (Prüfling) verfolgen die Olympischen Spiele im Fernsehen. Im Zusammenhang damit stellen Sie ihm die folgenden Fragen:

· Sind die Olympischen Spiele noch ein richtiges Sportereignis oder nur noch ein großes Geldgeschäft? Kann man noch sagen, dass nicht der Sieg, sondern lediglich die Teilnahme zählt?

· Hätte Ungarn die reale Chance, die Olympischen Sommerspiele einmal hier zu veranstalten? Welche Stadt wäre/Städte wären dafür als Austragungsort/-orte geeignet und warum? Was müsste dafür alles verwirklicht werden?

· Was ist deine Meinung darüber, dass heutzutage nicht die Besten gewinnen, sondern diejenigen, die an die neusten Dopingmittel herankommen und die Kontrollsysteme überlisten können?

· Ist es in Anbetracht der Dopingskandale noch sinnvoll, die Olympischen Spiele als Sportereignis zu betrachten?

· Wie könnte das Doping im Profisport abgeschafft werden? 

· (Eventuell: Wäre der Prüfling damit einverstanden, dass ein Verein aus seinem talentierten Kind einen Profisportler macht? Warum?) 

Freies Sprechen:

Schauen Sie sich die folgenden Bilder und Stichwörter an. Sie sollen zwei Minuten über das Thema sprechen. Nutzen Sie mindestens zwei der vorgegebenen Stichwörter. Die Bilder können als Hilfeleistung dienen. Für die Vorbereitung haben Sie eine Minute.
· Gesundheitswesen in Ungarn

· Schulmedizin und alternative Medizin

· Krankheiten vorbeugen
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